



МАЙСКИЕ НОВОСТИ

123 (11179)

**СУББОТА
3 ОКТЯБРЯ****2009**

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

**I КБР: события, факты****Государство,
банки, бизнес -
солидарная
ответственность
за инвестпроекты**

Как сделать максимально эффективным участие Кабардино-Балкарии в инвестиционных форумах, научиться наилучшим образом представлять на выставках свои проекты? Эти и другие вопросы обсуждали на совещании Агентства инвестиций и развития КБР, которое провел в Доме правительства Президент республики Арсен Каноков. Как подчеркнул глава КБР, все планируемые к представлению на форуме проекты необходимо накануне подвергнуть анализу и выбрать те, которые в текущий момент могут заинтересовать потенциальных инвесторов.

- Конечно, должны быть представлены и долгосрочные, дорогостоящие миллиардные проекты, но акцент все-таки лучше сделать на реалистичных, быстрокупаемых проектах в сфере сельхозпроизводства, аграрной переработки, легкой промышленности, - отметил Арсен Каноков. - И надо показывать «живые», уже подошедшие к реализации или реализованные в Кабардино-Балкарии проекты, такие как интенсивные сады, гидропонные теплицы, предприятия по производству текстильной продукции, мебели, гипсокартона. Думаю, это будет дополнительным стимулом для инвесторов при принятии решения о вложении средств.

Руководитель Агентства инвестиций и развития КБР Тимур Махов проанализировал информацию о лучших проектах, представленных на недавнем международном инвестфоруме «Сочи-2009». Он рассказал, что представлялись в основном три направления: строительство, аграрный комплекс и инновационные технологии. При этом, в АПК новостей для Кабардино-Балкарии не было. Те же молзаводы, птицефабрики, хладокомбинаты. Причем, не было имеющих в республике интенсивных садов, гидропонных теплиц. Тимур Махов заметил одно новое - презентация инвестиционных площадок с подробными показателями и характеристиками: «Нам тоже нужно в каждом районе составить перечень инвестиционных площадок, чтобы внести их в инвестиционный паспорт республики. Это полезная для потенциальных инвесторов информация».

Глава АИР сделал вывод, что республика выглядит на форумах не хуже, а по некоторым позициям даже опережает другие субъекты. Недостает только умения в достаточной степени позиционировать свои плюсы именно на выставках и форумах. Этому, как отметил Арсен Каноков, республика будет активно учиться. Президент КБР призвал местных бизнесменов больше участвовать в реализации проектов в республике. Он сообщил, что власти республики намерены и в дальнейшем участвовать в представительных форумах: «В зависимости от специфики форума республика будет участвовать в широком составе с организационной выставочных стендов либо посылать лишь руководителей Агентства и профильного министерства для сбора полезной информации о проектах, технологиях, инновациях».

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

I Твои люди, район**Почетный работник
образования****Наталья КОРЖАВИНА**

Наталья Анатольевна Рудак свою трудовую деятельность посвятила образованию. Много лет она работала учителем математики в первой и пятой школе, затем методистом и заведующей районным методическим кабинетом. Вот уже семь лет Наталья Анатольевна является заместителем начальника районного Управления образования. Ее отличают вдумчивость, скрупулезность и творческий подход к работе, требовательность к себе и коллегам, высокая ответственность и воля к достижению поставленных целей.

Наталья Анатольевна пользуется заслуженным авторитетом не только в нашем районе, но и в республике. При ее непосредственном участии разрабатывается множество программ развития системы образования в нашем районе.

Владея в совершенстве методикой организации и проведения инспектирования, Наталья Анатольевна оказывает всестороннюю помощь администрациям образовательных учреждений.

Н. А. Рудак активно использует в своей работе новые информационные технологии, что позволяет идти в ногу со временем.

Наталья Анатольевна Рудак неоднократно награждалась почетными грамотами Министерства образования и науки Кабардино-Балкарской Республики. В этом году она удостоена нагрудного знака «Почетный работник общего образования Российской Федерации».

Вместе с мужем Виктором Анатольевичем они воспитали двоих детей. В этом году отметили юбилей совместной жизни - серебряную свадьбу. Дочь Александра и сын Степан - выпускники гимназии №1. Александра после окончания Ставропольского государственного технологического университета осталась жить в Ставрополе. Степан в этом году поступил в этот же университет по специальности «Промышленное и гражданское строительство».

Свой профессиональный праздник Наталья Анатольевна Рудак будет встречать, как всегда, на рабочем месте.

5 октября - День учителя

Уважаемые педагоги, ветераны педагогического труда!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником - Днем учителя!

Призвание учителя - это особый дар. Благодаря своему педагогическому таланту, вы щедро передаете детям знания, а вместе с тем, и частичку вашей души, любви и терпения. Ценность и значимость учительского труда в том, что судьба грядущих поколений, будущее России - в ваших руках.

Учитель находится сегодня в центре общественной жизни, осваивает новые педагогические технологии, реализует исследовательские проекты, решает непростые задачи модернизации российского образования. Успехи каждого учителя в отдельности являются залогом успеха всей системы образования в целом.

Низкий поклон вам, дорогие учителя, за ваше подвижничество, за мудрость и душевную теплоту. Желаем вам новых творческих свершений, благодарных учеников и достойной оценки вашего труда. Здоровья вам, счастья и добра!

**От имени депутатов
Парламента Кабардино-Балкарской Республики
Саенко Т.В.,
заместитель Председателя Парламента КБР.**

Уважаемые педагоги Майского района! Политсовет и исполком Майского отделения ВПП «Единая Россия» искренне поздравляет вас с Днем учителя! Примите слова признательности и благодарности за ваш благородный труд, вы заслужили любовь, всеобщее признание за приверженность нелегкой, но такой необходимой обществу профессии.

За труд почетный, а порою и мучительный, вам благодарна вся российская земля!

Дорогие педагоги Майского района!

Сердечно поздравляем вас с Днем учителя - замечательным праздником, который мы отмечаем вместе с вами - сначала как ученики, затем как родители. И отмечаем его с особой теплотой и благодарностью к вам, своим наставникам.

Испокон веков жизнь предъявляла к учительскому корпусу самые высокие требования. И российские педагоги с честью несли свою благородную миссию, всегда были в центре общественной жизни страны, являлись носителями знаний, культуры и гуманитарных ценностей.

Ваша активная гражданская позиция, профессионализм, чуткое, внимательное отношение к своим питомцам поистине бесценны. Низкий поклон вам за подвижнический труд, оптимизм, энтузиазм и искреннюю любовь к детям.

Будьте счастливы, будьте здоровы. Пусть всегда и везде вам сопутствует удача. Пусть ученики радуют вас своими победами и достижениями.

**В. И. Марченко, председатель Совета местного самоуправления
Майского муниципального района.
Ю. Н. Атаманенко, глава администрации
Майского муниципального района.**

Уважаемые учителя, преподаватели, педагоги дополнительного образования, ветераны педагогического труда! Сердечно поздравляем вас с Днем учителя!

Профессия учителя уникальна необходимым сочетанием совершенно разносторонних человеческих качеств и черт: таланта и образованности, душевности и эрудированности, обаяния и умения убеждать, воспитанности и гибкости. Все это делает вашу профессию поистине личностной и творческой, а преподавание и воспитание - образом жизни и благородным призванием.

Вам определено, как дорогое право и колоссальная ответственность, влиять на умы и сердца ваших подопечных - и в этом тяжелейшая и счастливейшая миссия учителя.

Желаем Вам достойно идти вашей трудной дорогой, сохраняя в себе веру в высокое предназначение, творческие силы, здоровье, терпение и любовь к - тем, ради кого вы и выбрали эту удивительную профессию, - к вашим ученикам!

**М. С. Контер, председатель Совета местного самоуправления
городского поселения Майский.**

В. А. Оксюзов, глава администрации городского поселения Майский. 2110(1)

I «Горячая линия»

В редакцию нашей газеты по горячей линии поступил вопрос от жительницы г. Майского Г. И. Высотинной. Ее интересует, почему цена за проезд в общественном транспорте города Майского самая высокая по сравнению с Прохладным, Нальчиком и другими го-

родами республики? А также, почему при оплате проезда не выдаются билеты?

Отвечает директор МП ММР «Пассажирские автоперевозки» Олег Михайлович ХАЛЕЦКИЙ.

- Тариф на проезд в городском пассажирском сообщении

по МП ММР «ПАП» экономически обоснованный. Главная причина роста тарифов - увеличение стоимости топлива, которое составляет до 60 процентов всех затрат. Постоянно растет уровень инфляции, который вызывает повышение зарплаты, стоимость запчастей, поэтому

при таких условиях тарифы ниже быть не могут. Что касается выдачи билетов в городском и пригородном сообщении, то их необходимо заказывать и приобретать в Москве. Но в связи с тяжелым материальным положением предприятие не имеет такой возможности.

В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ: Трудовое законодательство для предпринимателей

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 614 от 29.09.2009 г.

В связи с резким понижением температуры воздуха с 25.09.2009 г. по 30.09.2009 г. и с учетом сложившихся климатических условий в районе:

1. Установить отопительный период на территории Майского муниципального района для частного сектора с 01.10.2009 г. до 15.05.2010 г.

2. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы администрации района Гертер В. И.

Глава местной администрации Майского муниципального района Атаманенко Ю. Н.

От первого лица**Детишки рождаются, значит, жизнь налаживается**

Валентина ПАНОВА

В рамках национального проекта «Здоровье» большое внимание уделяется оснащению медицинских учреждений современным оборудованием и созданию благоприятных условий для пациентов.

В Майском районе проведены большие работы по капитальному ремонту детской поликлиники, инфекционного, детского, хирургического и родильного отделений районной больницы. Как рассказала заведующая роддомом Татьяна Владимировна Исаенко, последний ремонт физиологического отделения проводился в 1995 году. Работать качественно в таких условиях было непросто. Но, несмотря на бытовые неудобства, руководство и медперсонал Майского роддома вернули своему отделению добрую славу. Сейчас каждая третья роженица является приезжей из других районов, что говорит о высоком профессиональном уровне медицинского обслуживания.

- После ремонта отделение отвечает всем санитарным требованиям, - рассказывает Татьяна Владимировна. - Приобретено новое медицинское оборудование, улучшились бытовые условия для наших рожениц. В роддоме проведена колоссальная работа. Я искренне благодарна всем, кто оказал нам поддержку и помощь. В первую очередь, главе администрации Майского муниципального района Юрию Николаевичу Атаманенко, администрации больницы, завхозу Виктору Николаевичу Швидко. Благодаря спонсорам: директору ООО ХПП «Майское» Юрию Александровичу Колесникову, частным предпринимателям Владиславу Владимировичу Игнатьеву, Сергею Ивановичу Бусову, супругам Малеевым и специалисту СУСК при прокуратуре РФ по КБР Мурату Арсеновичу Иванову, удалось провести этот ремонт качественно и в срок. Как заведующая отделением, я благодарю весь персонал роддома, который помимо своих медицинских обязанностей, принимал активное участие в ремонтных работах. Уверена, что теперь количество наших пациенток увеличится.

Несмотря на экономическую нестабильность в стране, в нашем городе все чаще рождаются детишки, значит, жизнь налаживается, и молодые люди с уверенностью смотрят в будущее.

Стратегия возрождения

12 мая 2009 года Президент Российской Федерации Д. А. Медведев утвердил своим указом Стратегию национальной безопасности РФ до 2020 года

В документе подчеркивается, что Россия преодолела последствия системного политического и социально-экономического кризиса конца XX века - остановила падение уровня и качества жизни российских граждан, устояла под напором национализма, сепаратизма и международного терроризма, предотвратила дискредитацию конституционного строя, сохранила суверенитет и территориальную целостность, восстановила возможность по наращиванию своей конкурентоспособности и отстаиванию национальных интересов в качестве ключевого субъекта формирующихся многополярных международных отношений.

Реализуется государственная политика в области национальной обороны, национальной безопасности, устойчивого развития России, адекватная внутренним и внешним условиям. Созданы предпосылки для укрепления системы обеспечения национальной безопасности, консолидировано правовое пространство. Решены первоочередные задачи в экономической сфере, выросла инвестиционная привлекательность национальной экономики. Возрождаются исконно российские идеалы, духовность, достойное отношение к исторической памяти. Укрепляется общественное согласие на основе общих ценностей - свободы и независимости Российского государства, гуманизма, межнационального мира и единства культур многонационального народа Российской Федерации, уважения семейных традиций, патриотизма.

В целом сформированы предпосылки для надежного предотвращения внутренних и внешних угроз национальной безопасности, динамичного развития и превращения Российской Федерации в одну из лидирующих держав по уровню технического прогресса, качеству жизни населения, влиянию на мировые процессы.

В условиях глобализации процессов мирового развития, международных политических и экономических отношений,

формирующих новые угрозы и риски для развития личности, общества и государства, Россия в качестве гаранта благополучного национального развития переходит к новой государственной политике в области национальной безопасности.

Реализация Стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года призвана стать мобилизующим фактором развития национальной экономики, улучшения качества жизни населения, обеспечения политической стабильности в обществе, укрепления национальной обороны государственной безопасности и правопорядка, повышения конкурентоспособности и международного престижа Российской Федерации.

Стратегические цели совершенствования национальной обороны России состоят в предотвращении глобальных и региональных войн и конфликтов, а также в осуществлении сдерживания в интересах обеспечения военной безопасности страны.

В Стратегии национальной безопасности отмечается, что Россия предпримет все необходимые усилия по поддержанию паритета с США в области стратегических наступательных вооружений в условиях развертывания ими глобальной системы ПРО и реализации концепции глобального молниеносного удара с использованием стратегических носителей в ядерном и неядерном оснащении. В документе подчеркнуто, что наше государство будет содействовать вовлечению других стран, прежде всего владеющих ядерным оружием, а также заинтересованных в совместных действиях по обеспечению общей безопасности, в процесс обеспечения стратегической стабильности. Для этих же целей предусмотрено присутствие Вооруженных сил РФ в конфликтных регионах.

Сохранение окружающей природной среды, обеспечение ее защиты, а также ликвидация экологических последствий хозяйственной деятельности также названы стратеги-

ческими целями страны в этой программе.

Отдельно выделена проблема бесконтрольного распространения генетически модифицированных пищевых продуктов.

Согласно стратегии еще одним из приоритетов обеспечения национальной безопасности на региональном уровне является сокращение разрыва в социально-экономическом развитии между регионами России. В долгосрочной перспективе помочь решить эту проблему должна национальная инновационная система. В документе отмечается, что на состояние национальной безопасности в экологической сфере оказывают негативное воздействие истощение мировых запасов минерально-сырьевых, водных и биологических ресурсов, а также наличие в Российской Федерации экологически неблагоприятных регионов. Для противодействия таким угрозам необходимо создавать условия для внедрения экологически безопасных производств, поиска перспективных источников энергии, формирования и реализации государственной программы по созданию стратегических запасов минерально-сырьевых ресурсов, достаточных для обеспечения мобилизационных нужд РФ и гарантированного удовлетворения потребностей населения и экономики в водных и биологических ресурсах.

В сфере энергетической безопасности важным элементом являются разработка и международный обмен перспективными энергосберегающими технологиями, а также использование экологически чистых, альтернативных источников энергии. Особенностью этого документа является тот факт, что Россия впервые столь четко сформулировала свои национальные интересы. Подписанной Президентом РФ Стратегией предусмотрено сосредоточение усилий и ресурсов на таких приоритетах устойчивого развития как:

1. Повышение качества жизни россиян путем гарантирования личной безопасности, а также высо-

ких стандартов жизнеобеспечения; экономического роста, который достигается, прежде всего, путем развития национальной инновационной системы и инвестиций в человеческий капитал.

2. Наука, технологии, образование, которые развиваются путем укрепления роли государства и совершенствования государственно-частного партнерства.

3. Развитие прогрессивных технологий и целесобразного воспроизводства природно-ресурсного потенциала страны.

Реализация данных ключевых приоритетов позволит перевести национальную экономику на инновационные рельсы, а значит обеспечить национальную безопасность на долгосрочную перспективу.

В Стратегии предусмотрено, что экономический рост будет достигаться путем развития национальной инновационной системы, импортозамещения, поддержки сектора экономики, повышения производительности труда, стимулирования и поддержки развития рынка инноваций, освоения новых ресурсов источников, модернизации приоритетных секторов национальной экономики, совершенствования банковской системы, финансового сектора услуг и межбюджетных отношений в РФ.

Секретарь Совета безопасности РФ будет ежегодно докладывать Президенту страны о мерах по реализации новой стратегии. В зависимости от изменений в мире и внутри страны в документ могут вноситься изменения и дополнения.

Особенно важно, и это отчетливо отражено в подписанном документе, что достижение целей и выполнение задач, поставленных в Стратегии развития России до 2020 года возможно только при активном участии институтов гражданского общества.

А. Хамдохов, ведущий специалист-эксперт отдела по взаимодействию со СМИ и медиапланированию Минкоммолодежи КБР.

В администрации района**За отопление в домах ответственность на ТСЖ**

Светлана ГЕРАСИМОВА

В зале заседаний состоялось совещание с председателями товариществ собственников жилья по вопросу подготовки многоквартирных домов к отопительному сезону. Вел его первый заместитель главы администрации Майского муниципального района В. И. Гертер. В работе совещания приняли участие заместитель главы администрации городского поселения Майский П. В. Подрезов и директор Майской теплоснабжающей компании А. Ю. Атаманенко.

До начала отопительного сезона все акты должны быть подписаны и переданы в теплоснабжающую компанию иначе отопление в домах не будет подключено.

На совещании были заданы вопросы по поводу установки общих узлов учета, в частности, теплосчетчика. По условиям Фонда содействия реформированию ЖКХ, который выделяет средства на капитальный ремонт домов, общие узлы учета должны быть установлены в обязательном порядке.

Объявлен конкурс на лучший Дом культуры

Отдел культуры администрации Майского муниципального района объявил смотр-конкурс на звание «Лучший Дом культуры» по итогам работы за 2009 год. Конкурс пройдет с первого ноября по 20 декабря.

В смотре принимают участие как городские, так и сельские Дома культуры. Цели и задачи конкурса - формирование позитивного имиджа культурно-досуговых учреждений в местном сообществе, совершенствование работы учреждений культуры с учетом современных требований.

Участники и победители конкурса будут награждены дипломами и ценными призами.

Решением главы местной администрации Майского муниципального района создан оргкомитет по подготовке и проведению смотра-конкурса.

Юбилей**«И если не радость и счастье, то, что же нам людям дарить?»**

- этими словами великого поэта Михаила Светлова открыла юбилейную встречу литературно-музыкальной группы ее основатель и руководитель Р. И. Дьякова. В этот день местные поэты отметили сорокалетие литературной странички «Родник» и пятилетие литгруппы нового состава.

Виновики торжества и гости расположились в уютном актовом зале средней школы № 5. Раиса Ивановна рассказала об истории возникновения «Родника».

- До 1969 года в редакции газеты «Ленинский путь» действовал уголок поэзии, который усиленно талантливого поэта и журналиста М. С. Бойко был превращен в страничку «Родник».

Литературная группа, основанная Р. И. Дьяковой начала свою работу в 1972 году и первыми ее участниками были Н. Д. Ры-

бальченко, В. Бескоровайный, Шеринянц, Л. П. Рыбальченко, Г. Изуграфов, М. Хапова и другие.

Долгое время встречи литгруппы проходили в кабинете главного редактора газеты «Майские новости» Н. В. Юрченко, а весной 2005 года «Родник» был радушно принят коллективом центральной библиотеки во главе с О. И. Коноваловой.

Раиса Ивановна вспомнила о Нине Алексеевне Свириденко, бывшем главном редакторе районной газеты. Она в течение трех лет была чуткой и внимательной наставницей «Родника». По ее статьям можно четко проследить работу литгруппы: рассказы о литературных встречах, о вечерах русского романа, о презентациях книг Э. В. Бурда «Майский», Н. И. Цыбульского «Опаленное детство», В. Г. Коломиец «А Терек все шумит» и о многом

другом. В память о наставнице супруги Севастьяновы исполнили песню «Подруга», на стихи Т. И. Пархоменко и музыку В. Каланчук.

С поздравительной речью выступила руководитель кружка «Золотое слово» Л. Т. Десатова. Она пожелала участникам литгруппы дальнейших творческих успехов.

Череду поздравлений продолжил местный поэт А. В. Дербаб. Он зачитал стихи, посвященные предстоящему столетию храма Святого Архистратига Михаила.

Снаилучшими пожеланиями к «родниковцам» обратилась Л. И. Барнева, которая тоже много лет является членом литературной группы.

В этот день авторы читали свои стихи и слушали песни. Особенно порадовало присутствующих выступление вокальной группы СОШ № 5, под ру-

ководством Т. В. Юшта. Ребята исполнили «Песню о Майском» на слова и музыку Л. И. Бариевой и «Мой город» - слова В. Шумович, музыка В. Каланчук. Очень понравились песни в исполнении квартета в составе супругов Владимира Васильевича и Веры Ивановны Каланчук, Раисы Белокобыльской и Валентины Петрухиной, а Вера Антонова спела романс «Мой кустер» и бардовскую песню.



Любимые песни исполняли участники хора ветеранов под руководством Х. С. Севастьянова. Приятным подарком стало выступление юных поэтов.

Р. И. Дьякова от имени всей литгруппы выразила благодарность директору школы № 5 Л. Г. Чепурной за внимание к местным авторам стихов и песен, а также преподавателям Н. В. Ломоносовой, Г. В. Калковой, А. А. Малакиевой, А. А. Иванцову за помощь в организации и проведении юбилейного торжества.

Екатерина Евдокимова

Низкий поклон Вам, дорогие учителя! За подвижничество, за мудрость и душевную теплоту

Оставить в жизни яркий след

В душе маленьких ребят всегда остаются добрые воспоминания о первом учителе. Неспроста называют учителя второй мамой. Кто, как не она поможет в трудных ситуациях, выслушает твои переживания, обогреет заботой. С ней мы начинаем свои первые шаги в учебе. Рисуем палочки, кружочки, учимся писать и читать.

Любовь Петровна Дьяконенко - учитель высшей категории, 35 лет отдала детям. В школьном коллективе МОУ СОШ № 2 о ней отзываются, как о ценном сотруднике, к которому

всегда можно обратиться за помощью. Ее уроки проходят на высоком уровне. Она с удовольствием делится своим опытом не только с молодыми педагогами нашей школы, но и с учителями района, республики.

В семье, в которой росла Любовь Петровна, с ранних лет приучали к труду, воспитывали уважение к старшим, умение бороться за справедливость, учили порядочности и ответственности. С большой теплотой вспоминает она о своих родителях, старшем брате, который помогал сестренке, защищал ее, давал советы в трудных ситуациях.

- Мама всегда поддерживала отца, он был ветераном войны, обеспечивала нам комфортные условия жизни, - рассказывает Любовь Петровна. - Осуществилась и мечта наших родителей - выучить своих детей.

Старший брат окончил индустриально-педагогический техникум в г. Свердловске, Любовь Петровна - педучилище.

- Я училась в нашей школе. С ранних лет мне нравилось заниматься с маленькими детьми. В старших классах помогала учителям. Примером для меня были педагоги Валентина Михайловна и Любовь Ифиминовна Ко-

лодей. Именно они заложили во мне любовь к детям. После окончания девяти классов я поступила в педагогическое училище. И меня приняли на должность пионервожатой. Мне очень нравилось проводить пионерские сборы, ходить в походы. Мы придумывали с ребятами разные конкурсы, готовились к праздникам. В 1978 году мне предложили работу учителя начальных классов.

С тех пор для Любови Петровны школа стала вторым домом. Работа, по ее словам, очень разнообразная и увлекательная.

-Детки маленькие, шумные, веселые. Конечно же, у каждого свой характер, нужен свой подход. Результатов добиваешься, где лаской и заботой, а где-то приходится применить строгость. Очень хочется, чтобы ребенок вырос не только образованным, но и воспитанным человеком.

Любовь Петровна поддерживает и развивает интерес ребят к определенным видам деятельности.

- У них хорошо развито не только логическое мышление, но и творчество, фантазия. Я лишь стараюсь укрепить веру детей в свой талант. Каждый, кто выбрал путь педагога, должен знать, что его ждут не только трудности, но и радость творческих поисков.

Несмотря на большую

занятость, она всегда находит время для своей семьи.

- У нас с мужем Евгением Федоровичем две дочери: Марина и Елена. Я очень рада, что мы с супругом смогли дать им хорошее образование. Старшая дочь - бухгалтер, а Елена занимается торговлей. Они часто приезжают в гости, чем несказанно нас радуют.

Но самая большая любовь - внук Максим. Он учится в 4 классе. Его любознательность и интерес к новым технологиям очень радует бабушку.

- Ведь так приятно, когда видишь плоды своего труда не только в школе, но и в семье!

Человеческая жизнь измеряется прожитыми годами, этапами юбилеев - 20, 30, 50. Но еще больше - интересными фактами и делами. Жизнь скоротечна, и хорошо, если в ней оставлен яркий след. Первого октября Любовь Петровна отметила 55-летие.

Ее поздравили родные, коллеги, друзья, те, которые делили с ней радость и беду, те, которых Любовь Петровна всегда согревает теплом своего сердца. Творческих успехов Вам, крепкого здоровья, а самое главное, хороших учеников!

Регина Шогенова, юнкор студии «Юный журналист», учащаяся средней школы № 2.

I Опрос

Как Вы относитесь ко Дню учителя?

Этот вопрос наш юнкор Анна КУДРЯВЦЕВА задала учителям гимназии № 1.

Валентина Петровна Гусаренко:

- К этому празднику я отношусь как к профессиональному, так как учитель играет очень важную роль. Звание «учитель» во все времена считалось почетным, потому что его труд всегда был подвижническим, творческим. Этот человек открывает своим ученикам двери в мир знаний, наставляет их, учит жить по правилам.

Рустам Русланович Жантудуев:

- Пока для меня этот праздник ничего не значит, потому что я буду праздновать его первый раз.

Татьяна Александровна Ятлова:

- Для меня - отличное настроение, осознание значимости своей профессии, чувство волнения, ведь в этот день в школе будет самоуправление.

Валентина Анатольевна Шаралапова:

- Для меня этот праздник не отличается от других дней. Самый большой для меня праздник, когда ученики помнят своего учителя!

Наталья Владимировна Птухина:

Этот праздник дает мне понять, что я правильно выбрала свой жизненный путь, дает возможность убедиться, что я живу не зря. И вообще, это мой самый любимый праздник.

Евгения Борисовна Барышникова:

- Для меня - это цветы, улыбки и самые дисциплинированные ученики.

Любовь Александровна Перова:

- Торжество, радость, поздравления, улыбки... Очень приятно, когда дети тебя любят, уважают и главное - помнят...

«Это классный праздник!» - ответили ученики.

Вадим Михайлов, 7 «Б»: - Это классный праздник. От всего сердца поздравляю весь коллектив учителей нашей школы.

Радион Штоколов, 8 «Б»:

- Это радость! Главное, чтобы «домашку» не проверяли!

Константин Шим, 5 «В»:

- Я радуюсь за учителей!

Павел Чередник, 9 «Б»:

- Это большое событие в жизни нашей школы, в жизни учеников. В этот день по школьному радио я буду читать поздравления для наших учителей с особым настроением!

Ольга Столетняя, 8 «Б»:

- Мне нравится, что в этот день мы свободны от учителей.

Максим Новиков, 11 «Б»:

- Это праздник для учителей. Рад за них.

Анна Дукз, 9 «А»:

- Мне очень нравится этот праздник. День самоуправления рулит!!!

Дорогие наши учителя, здоровья вам, хорошего настроения, творческого поиска и понимающих учеников.



Учитель, родители, дети - школьная семья

Анна Георгиевна Крамарова с 1-го класса является классным руководителем наших детей. Ее профессиональная компетентность, высокий уровень общей культуры позволяют создавать условия для активной жизнедеятельности ребят, их развития, формирования каждого школьника, как личности. Она строит взаимоотношения по типу сотрудничества, уважения, помощи, доверия.

Учитель всегда тщательно готовится ко всем родительским собраниям. На каждом собрании идет обсуждение актуальных проблем, касающихся семьи и школы, отношений детей и родителей. Во время индивидуальных бесед учи-

тель тактично сообщает о существующих проблемах, подсказывает пути их разрешения. Постоянно проводит Дни открытых дверей для родителей.

Большое внимание уделяется интеллектуальному, нравственному и патристическому воспитанию, физическому развитию детей. Класс активно участвует в различных мероприятиях, проводимых в школе, районе и республике. В своей работе с детьми Анна Георгиевна идет вместе с ними по всем школьным ступеням, помогая и поддерживая своих учеников.

Т. Плотникова, Н. Шрайнер, В. Павленко и родители 3 «А» класса гимназии № 13.



Добрая, умная, веселая

Мы учимся в гимназии № 1 первый год. Нам очень нравится наш класс и классный руководитель Ирина Анатольевна Сычева. Она преподает очень интересный предмет - ритмику. Мальчики и девочки с удовольствием посещают эти уроки.

Ирина Анатольевна учит правильно танцевать «Самбу», «Ча-ча-ча», танго, вальс, «Румбу», «Ламбаду», «Полонез» и т.д.

Нам больше всего нравится танцевать быстрые и ритмичные танцы. Поначалу мы боялись, что у нас не получится, но Ирина Анатольевна сказала, что ничего страшного в этом нет, нужно только стараться. Оказывается ритмика физически развивает наши юные организмы.

Наш классный руководитель очень добрая, умная, веселая, всегда готова помочь в трудных ситуациях.

Ирина Анатольевна - ответственная, хорошая, красивая и заботливая мама. У нее растет сын, который еще ходит в детский сад. Мы очень рады, что у нас такая замечательная и заботливая учительница!!!

София Тлупова и Ксения Доценко, юнкоры, учащиеся 5 «В» класса гимназии № 1



Поздравляем!

Администрация городского поселения Майский и Совет местного самоуправления городского поселения Майский поздравляют уважаемого **КОНТЕР Мирона Семеновича** с юбилеем!

*Без лишних слов, без лишних фраз,
С глубоким чувством уваженья
Позвольте нам поздравить Вас
В день светлый Вашего рождения.
Что пожелать Вам в этот день,
Каких же благ, какого счастья?
Чтоб никогда не унывать,
Не знать болезни и несчастья.
Чтоб Вы не знали никогда
Ни огорчений, ни печали,
Чтобы товарищи, друзья
С улыбкой всюду Вас встречали!*

2109(1)

d d d d d

Нашу любимую мамочку **АЛФЕРОВУ Татьяну Васильевну** поздравляем с юбилеем!

*Желаем, чтоб солнце тебя созревало,
Чтоб черные тучи тебя обошли,
Чтоб счастье с тобою все годы шло,
А беды и горе в дороге не жгли.
Пусть слезы обид на глазах не искрятся,
И пусть не коснется висков седина,
А дни твои миром и радостью делятся,
Мы рядом с тобой - и ты не одна.*

Дети. 2100(1)

d d d d d

Управление образования, райком профсоюза поздравляют **учителей района, ветеранов педагогического труда** с Днем учителя!

*Душою красивы и очень добры,
Талантом сильны вы и сердцем щедры,
Все ваши идеи, мечты о прекрасном
Уроки, затеи не будут напрасны!
Вы к детям дорогу сумели найти,
Пусть ждут вас успехи на этом пути!*

2097(1)

d d d d d

Администрация, управляющий совет и коллектив **МОУ «Прогимназия № 13 г. Майского»** поздравляют **ветеранов педагогического труда, УО и всех работников образования района** с Днем учителя!

Желаем здоровья, успехов, мирного неба над головой!

2045(1)

d d d d d

Майский районный Совет ветеранов сердечно поздравляет **всех учителей - пенсионеров и работающих**, с замечательным праздником - Днем учителя!

Искренне желаем крепкого здоровья, благополучия, семейного счастья, трудовых успехов и терпения.

2103(1)

d d d d d

Совет местного самоуправления и местная администрация сельского поселения ст. Коптяревской поздравляют **всех ветеранов труда** с праздником - Днем пожилых людей! *Желаем всем крепкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия!*

2104(1)

d d d d d

Совет местного самоуправления и местная администрация сельского поселения ст. Коптяревской поздравляют **педагогический коллектив и ветеранов педагогического труда** с праздником - Днем учителя! *Желаем всем крепкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия!*

2105(1)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация Майского муниципального района информирует: о предоставлении в аренду из земель населенных пунктов: земельного участка площадью 117 кв. м. для строительства аптечного пункта, расположенного по адресу: г. Майский, ул. Калинина в районе городского Дома культуры с левой стороны; земельного участка площадью 8000 кв. м. для строительства производственных площадей, расположенного в г. Майский ул. Герцена с правой стороны от строящегося объекта до мостика в районе развязки автодорог «Майский - Прохладный - Терек».

Заявки принимаются в течение 30 дней от даты опубликования по адресу: Отдел муниципального имущества и земельных отношений Майского муниципального района: г. Майский, ул. Энгельса, 70, (здание городской администрации 1 этаж кабинет № 5). Телефон для справок: 2-24-09.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация Майского муниципального района в соответствии с пунктом 3 статьи 31 Земельного Кодекса РФ информирует о предоставлении в аренду земельного участка из земель населенных пунктов с предварительным согласованием места размещения объекта для строительства «Гепильного комплекса», ООО ИПК «Майский» площадью 30000 кв. м. расположенного по адресу: КБР г. Майский, прилегающего к земельному участку по Комарова, на основании утвержденного распоряжением главы администрации Майского муниципального района от 09.09.09, № 263 акта выкупа - оседавания и предварительного согласования земельного участка под строительство.

За справками обращаться: Отдел муниципального имущества и земельных отношений Майского муниципального района по адресу: г. Майский, ул. Энгельса, 70, 1 этаж. Телефон для справок: 2-24-09.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация Майского муниципального района информирует: о предоставлении в аренду из земель населенных пунктов: земельного участка площадью 10000 кв. м. для строительства овощной базы и автостоянки, расположенной между оптовым овощным рынком «Саркисово-1» (вход с восточной стороны) и автодорогой «Саркисово-1» и «Саркисово-2»; земельного участка площадью 110 кв. м. для индивидуального жилищного строительства, расположенного в г. Майский ул. Сиреневая № 18/25; земельного участка площадью 1051 кв. м. для индивидуального жилищного строительства, расположенного в г. Майский ул. Сиреневая № 30/24; земельного участка площадью 800 кв. м. для индивидуального жилищного строительства, расположенного в г. Майский ул. Сиреневая № 23; земельного участка площадью 800 кв. м. для индивидуального жилищного строительства, расположенного в г. Майский ул. Дружбы народов № 49; земельного участка площадью 800 кв. м. для индивидуального жилищного строительства, расположенного в г. Майский ул. Дружбы народов № 54; земельного участка площадью 800 кв. м. для индивидуального жилищного строительства, расположенного в г. Майский ул. Дружбы народов № 60; земельного участка площадью 974 кв. м. для индивидуального жилищного строительства, расположенного в г. Майский ул. Ленина № 82/10; земельного участка площадью 800 кв. м. для индивидуального жилищного строительства, расположенного в г. Майский ул. Читальская № 17; земельного участка площадью 800 кв. м. для индивидуального жилищного строительства, расположенного в г. Майский ул. Гершкова № 20; земельного участка площадью 800 кв. м. для индивидуального жилищного строительства, расположенного в г. Майский ул. Гершкова № 21; земельного участка площадью 800 кв. м. для индивидуального жилищного строительства, расположенного в г. Майский ул. Карбышева № 16; земельного участка площадью 800 кв. м. для индивидуального жилищного строительства, расположенного в г. Майский ул. Карбышева № 20; земельного участка площадью 600 кв. м. для строительства расположенного в г. Майский ул. Медведова в районе ларикумакхерской в жилом доме;

Заявки принимаются в течение 30 дней от даты опубликования по адресу: Отдел муниципального имущества и земельных отношений Майского муниципального района: г. Майский, ул. Энгельса, 70, (здание городской администрации 1 этаж кабинет № 5). Телефон для справок: 2-24-09.

ПРОВОДИТСЯ НАБОР В ШКОЛУ КАРАТЭ-ДО.
Занятия: понедельник, среда, пятница с 19.00, спортзал ДК «Россия». 2055(2)

ПРОДАЮ

дом, 2 комнаты, кухня, баня, газ, вода,хозпосройки, огород 2 сотки, рядом с рынком. 89626500273. 2102(1)

1-комнатную квартиру. 89889251109. 2106(2)

3-комнатную квартиру (2 этаж), в центре. 89034953968. 2059(2)

фотоаппарат Canon 12 пикселей, приставку Sony 2. Тел. 7-21-00. 2087(2)

кровати, столы. 2-12-12, 89604282956. 2089(1)

инвалидную коляску в хорошем состоянии. 89604226686. 2096(1)

Москвич - ИЖ - 412, 1990 года, бензин - газ. 7-29-74. 2094(1)

срочно пистолет травматический четырехствольный «Оса», б/у, 7000 руб. 89604246136. 2113(1)

РАБОТА

Требуется на постоянную работу водитель с легковым транспортом, на газе. Оплата высокая. 89287047731, с 15.00 до 20.00, Алексей. 2101(1)

Работа, Сочи, корейки. 2-14-19. 2090(1)

ГИБДД информирует

Профилактическая операция «Автобус»

В период с 30.09.2009 г. по 10.10.2009 г. на территории республики проводится первый этап федеральной оперативно-профилактической операции «Автобус». Это мероприятие призвано стабилизировать и снизить аварийность на пассажирском транспорте, а также усилить контроль за деятельностью должностных лиц, отвечающих за соблюдение и выполнение правил, норм и стандартов в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.

Анализ дорожно-транспортных происшествий показывает, что на протяжении последних лет сохраняется негативная тенденция роста основных показателей аварийности из-за нарушения правил дорожного движения водителями автобусов и микроавтобусов. Основными причинами ДТП являются: превышение установленной скорости движения, выезд на полосу встречного движения, управление технически неисправными транспортными средствами.

Владельцы транспортных средств, предназначенных для перевозки пассажиров, не в полном объеме выполняют требования нормативно-правовых актов в области обеспечения безопасности дорожного движе-

ния. В связи со слабым финансовым положением сельхозпредприятий, обновление парка подвижного состава практически не происходит. Негативная тенденция старения их парка усугубляется отсутствием должного технического обслуживания, в связи с чем продолжают иметь место многочисленные случаи выпуска на маршрут и эксплуатация автобусов, имеющих неисправности, не прошедших государственный технический осмотр. За это ответственные должностные лица предприятий систематически привлекаются к административной ответственности.

В период проведения профилактической операции «Автобус» особое внимание обращается на соблюдение правил дорожного движения водителями, осуществляющими пассажирские перевозки, на техническое состояние автобусов и микроавтобусов, их соответствие ГОСТу Р 51709-2001 г., а также на периодичность прохождения технического осмотра и наличие лицензии на право перевозки пассажиров как у физических, так и у юридических лиц.

А. Савинов, начальник ОГИБДД ОВД по Майскому району, майор милиции.

В помощь сельхозтоваропроизводителям

Особенности агротехники озимых культур

Озимая пшеница – основная продовольственная культура в Кабардино-Балкарии, и поэтому вопросы повышения урожайности и качества зерна имеют особое значение. Основными причинами, сдерживающими рост урожайности озимой пшеницы и ее стабильности по годам, являются недостаточная обеспеченность растений элементами минерального питания и влагой, слабое внедрение в производство новых высокопродуктивных сортов и нарушение требований сортовой технологии ее возделывания.

В условиях республики допущено к использованию 9 сортов озимой пшеницы. Лучшими для всех зон по урожайности и другим показателям являются сорта: Южанка, Тая и Москвич. Они слабо поражаются болезнями и устойчивы к полеганию и засухе. Потенциал зерновой продуктивности у этих сортов высокий – 80-100 ц/га. По содержанию и качеству клейковины они удовлетворяют требованиям к ценным пшеницам. Наибольшие урожаи они дают при посеве в оптимальные сроки с нормой высева в 4-5 млн. всхожих семян на 1 га. Сорт Москвич можно сеять в поздние сроки. При этом норма высева семян увеличивается до 6 млн. всхожих семян на 1 га.

При посеве в оптимальные сроки по хорошо подготовленной и увлажненной почве норма высева должна составлять 4,5-5,0 млн. всхожих семян на 1 га. По поздно убираемым предшественникам и при орошении - норма высева увеличивается до 5,5-6,0 млн. всхожих семян на 1 га. Для сортов озимой пшеницы, которые применяются в республике существуют следующие нормы высева: Безостой 1, Мурат, Тая, Москвич, Южанка, Нота - 5,0-5,5 млн. всхожих семян на 1 га; для Княжны, Красоты, Подарка Дону норма высева составляет - 4,5-5,0 млн. всхожих семян на 1 га. При позднем сроке посева она увеличивается на 10-15 %.

Несколько слов о предшественниках озимой пшеницы. При орошении и в увлажненных районах хорошими предшественниками являются люцерна, горох на зерно, горохоовсяная смесь на зеленый корм или сено, кукуруза на зеленый корм или силос, картофель, корнеплоды, бобово-злаковые смеси, занятый пар. К удовлетворительным предшественникам можно отнести кукурузу на зерно и своевременно убранный подсолнечник. Следует отметить, что при выборе любой культуры, как предшественника озимой пшеницы, необходимо оптимальный период от основной обработки почвы, до наступления рекомендуемых сроков сева. Он должен составлять 30-35 дней.

В нашей республике, где основные площади занимает кукуруза, сельхозтоваропроизводителям необходимо правильно подобрать сорта озимой пшеницы с учетом их восприимчивости к фузариозу.

К посеву после кукурузы на зерно мы рекомендуем следующие сорта озимой пшеницы: Афина, Дельта, Дея, Кума, Москвич, Память, Патриарх, Сила, Тая, Творец.

Допускается размещение сортов Айвина, Батько, Веда, Вершина, Виза, Есаул, Зимородок, Лебедь.

Запрещенные сорта озимой пшеницы для посева по кукурузе на зерно: Васса, Верта, Вита, Восторг, Грация, Гром, Дмитрий, Дока, Зимница, Зимтра, Иришка, Калым, Коллега, Краля, Краснодарская 99, Крошка, Ласточка, Лига 1, Нота, Паллада, ПалПич, Первица, Фишт, Фортуна, Шарара, Юбилейная 100, Юмпа, Юнона.

Лучшими способами посева озимой пшеницы являются узкорядный и перекрестный. При этих способах посева растения размещаются более равномерно по площади, лучше развиваются, не затеняют друг друга, больше используют свет, влагу, питательные вещества, и дают более высокий урожай зерна по сравнению с рядовым способом. При узкорядном способе посева урожай озимой пшеницы выше, по сравнению с рядовым способом посева на 3,0-3,6 ц/га. Однако в настоящее время озимую пшеницу преимущественно сеют рядовым способом с междурядьями в 15 см.

Значительное влияние на величину урожая и качество зерна озимой пшеницы оказывают и сроки посева. От этого зависят интенсивность роста и развития растений осенью, накопление питательных веществ в листьях, улах кушения, закалка, степень поражения растений болезнями и вредителями, продолжительность междоузлий периодов. Лучший срок посева озимой пшеницы совпадает с установлением среднесуточной температуры воздуха: +14+15°C.

В каждой из зон республики установлены свои сроки посева озимой пшеницы, но, учитывая изменение климата, необходимо обратить внимание на то, что сроки посева передвинутись на 5 дней. Если раньше оптимальным сроком посева в степной зоне считался период с 20 сентября по 5 октября, то сейчас допустимо начинать сев с 25 сентября по 10 октября.

Учитывая возросшее внимание сельхозтоваропроизводителей к сильной пшенице, мы рекомендуем для посева использовать такие высокопродуктивные сорта озимой пшеницы, как Иришка и Южанка. В ОПХ «Опытное» в текущем году сорт Иришка показал продуктивность в 54 ц/га при норме высева в 150 кг/га. Южанка – высокопродуктивный сорт с потенциальной урожайностью 100 ц/га. В Кабардино-Балкарском НИИСХ при урожайности 60 ц/га Южанка превысила районные сорта на 5-8 ц/га.

Лучшими сортами озимого ячменя, рекомендованными для посева в условиях КБР, являются Козырь и Мастер.

Х. Малкандуев, зав. лабораторией селекции и семеноводства колосовых культур ГНУ КБНИИСХ РАСХН, доктор с/х наук. А. Малкандуева, научный сотрудник лаборатории селекции и семеноводства колосовых культур ГНУ КБНИИСХ РАСХН, кандидат с/х наук.

Учредитель (соучредитель) - Министерство по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР, администрация Майского муниципального района Кабардино-Балкарской Республики

Адрес типографии: г. Прохладный, ул. Свободы, 137 ООО «Полиграф-Сервис» Лиц. ПЛД № 15-40

МАЙСКИЕ НОВОСТИ

Газета выходит по средам и субботам

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и СМИ. Регистрационное свидетельство ПИ № 10-4757 Индекс 51547. Тираж 3154. Цена в розницу 4 руб. 50 коп. Время подписания: по графику - 12.00, подписан - 12.00.

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактора - 2-21-48,
приемной - 2-27-13.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 361115 КБР, г. Майский, ул. Энгельса, 72, факс 8 866 33 2-21-48, www.mayadmin-kbr.ru E mail: maiskynews@rambler.ru

Главный редактор
Наталья ЮРЧЕНКО

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. Редакция не принимает от авторов материалы объемом свыше 300 строк. По вопросам доставки газет обращаться в Майский почтамт по тел. 2-28-32.